

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年7月24日

星期五 农历庚子年六月初四



两浙客户端

中国宁波网

新华社长春7月23日电 八一建军节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日到空军航空大学视察，代表党中央和中央军委，向学校师生员工致以诚挚问候，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调，要贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，贯彻新时代军事教育方针，深化改革创新，不断提高办学育人水平，努力开创学校建设发展新局面。

七月的东北大地满目葱翠，生机盎然。上午10时许，习近平来到空军航空大学。在学校航空馆，习近平观看了东北老航校精神展陈和学校建设情况展陈。东北老航校是中国共产党创办的第一所航空学校，大家团结奋斗、艰苦创业、勇于献身、开拓新路，孕育形成了东北老航校精神。习近平叮嘱大家铭记光荣历史，把东北老航校精神发扬光大。

训练场上，飞行学员正在进行专项体能和抗眩晕训练。现代空战对飞行人员身心素质要求高，学校设置了平衡操、滚梯、旋梯等训练内容。习近平来到训练场，看到飞行学员正在进行旋梯训练，他亲切地同大家交流。不远处，功能性训练热火朝天、各具特色，习近平边走边看。抗载能力训练一体机是学校自主研发的训练器械，学员们练得很投入，习近平看得很仔细。习近平勉励飞行学员好好学习，刻苦训练，科学训练，早日成为蓝天雄鹰，为强军兴军贡献力量。

随后，习近平来到无人机实验室，察看无人机操控教学设施，了解无人机操控员培养情况。习近平说，现在各类无人机系统大量出现，无人作战正在深刻改变战争面貌。要加强无人作战研究，加强无人机专业建设，加强实战化教育训练，加快培养无人机运用和指挥人才。

习近平听取了学校工作汇报，并发表重要讲话。他强调，要适应新的形势和任务要求，紧扣办学定位，加强顶层设计和长远谋划，把人才强军战略转化为发展规划和务实举措，落实到办学治校各领域和全过程。要把飞行人才成长特点规律，优化发展路径，完善培训体系，提高培养质量和效益。

习近平指出，院校同部队对接越精准，课堂同战场衔接越紧密，培养的人才越对路子。要围绕实战、着眼打赢搞教学、育人才，做到教为战、练为战。要加强现代战争特别是现代空战研究，有针对性优化化学科专业、建强师资力量、创新训练模式、加强手段建设，推动教育训练整体升级。要坚持立德树人、为战育人，加强军魂教育，强化战斗精神，全面打牢飞行学员思想政治、军事专业、科学文化、身体心理等素质基础，把兵之初、飞之初搞扎实。

习近平强调，要着眼空军转型发展全局，在思维理念更新、军事人才培养、军事理论研究、国防科技创新等方面积极作为。要紧跟世界新军事革命发展趋势，加强新兴领域预置，加强前沿学科建设，加强新型人才培养，推动新质战斗力加速孵化和生成。空军和军委机关有关部门要加强指导，帮助解决突出矛盾和问题。

习近平指出，要加强党的建设和政治建设，落实全面从严治党要求，确保学校各项工作都坚持正确的政治方向。要坚持依法治校、从严治教，做好抓基层打基础工作，保持高度集中统一和安全稳定。各级要强化服务意识，满腔热忱为广大师生员工排忧解难，激发干事创业积极性、主动性、创造性。

习近平最后强调，要绷紧疫情防控这根弦，扎实做好常态化防控工作，统筹安排各项工作和建设，多措并举加大推进力度，努力完成既定任务。

许其亮等参加活动。

习近平八一前夕视察空军航空大学时强调 深化改革创新 不断提高办学育人水平 向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺

郑栅洁在市委经济社会形势分析会上强调 以稳求进 以进固稳 确保高水平全面建成小康社会

裘东耀 余红艺 徐宇宁 出席

本报讯（记者朱宇）昨天上午，市委召开经济社会形势分析会，研判分析当前经济社会形势，研究部署下半年工作。市委副书记、市委书记郑栅洁在会上强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神，按照省委全会和市委全会的决策部署，对照今年和“十三五”目标任务，强化唯实惟先意识，坚定信心、迎难而上，扎实做好“六稳”“六保”工作，深入实施“六争攻坚”行动，以稳求进、以进固稳，确保高水平全面建成小康社会，为全国全省发展大局多出力、多贡献，充分展现“重要窗口”模范生的担当作为。

裘东耀、余红艺、徐宇宁等出席。郑栅洁指出，今年是一个非同寻常的年份。面对大变局大事件大考验，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察浙江、宁波重要讲话精神，按照中央决策、省委部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，大力开展争先创优行动，取得了“二季红、半年稳”的重要阶段性成果，为高水平全面建成小康社会奠定了坚实基础。上半年的形势和工作，可以用“两个稳、两个好”来概括，即：经济运行企稳回升向好、社会大局平安稳定和谐、工作状态好、干事氛围好。我们既要清醒看到面临的风险挑战，更要正确看待经济发展的回升态势、向好趋势，继续

保持“四个非常”的精神状态，强化问题导向、目标导向、结果导向，全力以赴抓进度，苦干实干往前赶，努力交出大战大考的高分答卷。

郑栅洁强调，要立足稳和保，巩固经济运行企稳回升向好态势。要帮扶企业、共克时艰，全面梳理、足额兑现惠企政策，常态化开展“三服务”活动，帮助广大企业和个体工商户渡过难关。要抓实项目、扩大投资，加快项目建设进度，开拓招商引资新源，推动“两新一重”投资、产业投资、民间投资提速放量。要畅通循环、开拓市场，全面落实外贸政策举措，加快推进公共海外仓建设，完善出口转内销政策举措，推动消费市场加速回暖回升。要稳住就业、兜住底线，深入实施“甬上乐业”计划，多措并举做好重点群体的就业创业服务工作。

郑栅洁指出，要兼重量和质，打造实体经济硬核实力。要坚定不移推进转型升级，坚持全链条培育、全要素赋能、全产业融合，突出抓好单项冠军企业培育、数字经济发展等工作，加快提升“246”“225”“3433”“4566”等系列产品工程的实施效果，打好产业基础高级化和产业链现代化攻坚战。要坚定不移强化创新驱动，高标准推进国家自主创新示范区和甬江科创大走廊建设，加强产业链上下游合作、产学研合作和开放合作，全面提升科技创新实力，集中

力量攻克一批影响产业链供应链安全的“卡脖子”问题。

郑栅洁指出，要把握时和机，增创城市竞争新优势。要优化营商环境，推进“最多跑一次”改革扩面升级，建设口碑一流的营商环境优秀城市。要集聚人才资源，精准对接人才的所需所盼，抓紧调整升级相关政策举措，巩固各类人才加速流入态势。要提升城乡品质，让城市更加温馨宜居，让美丽乡村串点成线、连片成景。要深化文明创建，把高标准、常态化的要求落实到文明创建的各领域、全过程，确保高分获得全国文明城市创建“六连冠”。

郑栅洁强调，要统筹经济和社会，增强发展的整体性协同性。要落实落细常态化疫情防控措施，坚决守住外防输入、内防反弹的防线，确保疫情防控形势不发生逆转。要加强基本民生保障，认真践行节俭办大事理念，办好各类民生实事，抓实“米袋子”“菜篮子”保供稳价等工作。要深化平安建设，坚决维护国家政治安全，及时妥善解决各类矛盾纠纷，持续深化扫黑除恶专项斗争，严格做好安全生产和防台防汛工作，进一步提高防范化解风险能力。

郑栅洁强调，各级领导干部要树立正确的政绩观，做任何工作都必须坚持实事求是、求真务实，说实话、办实事、务实效、求实效。要亲力亲为编制好“十四五”规划，确保编制出来的规划能够充分发挥指导实践的作用。

二季度宁波GDP增长5.1% 比一季度回升12.1个百分点，经济增速由负转正

本报讯（记者俞永均）“二季度宁波经济增速由负转正，当季经济增长5.1%，比一季度回升12.1个百分点，回升幅度大于全国和全省。”昨日，市统计局、国家统计局宁波调查队公布了全市上半年经济运行情况。经初步核算，上半年全市实现地区生产总值5487.2亿元，同比下降0.6%，增速比一季度回升6.4个百分点。

今年以来，面对新冠肺炎疫情带来的前所未有的冲击，全市统筹推进疫情防控和经济社会发展，成效不断显现，经济运

行延续回升向好态势，工业生产、商品贸易、消费等主要指标降幅持续收窄，投资、出口实现正增长。

工业生产恢复较快，新兴领域动能增强。上半年，全市实现规模以上工业增加值1809.6亿元，同比下降1.0%，降幅比一季度收窄10.8个百分点。在35个行业大类中，13个行业增加值实现正增长，其中计算机、通信和其他电子设备制造业增长14.1%，汽车制造业跌幅收窄到0.6%。高新技术制造业、健康产业制造业快速增长，增加值分别同比增长10.8%和

10.6%；人工智能产业、数字经济核心制造业等也增长较快。

科技投入持续发力，创新投入稳步增长。前5个月，全市规模以上工业企业研发投入费用同比增长2.9%，研发费用占营业收入比重为2.0%，同比提高0.3个百分点。

【下转第6版①】

奋楫争先 V型反转

——>>> 第4版

擦亮共建共享“文明窗口” ——我市高标准常态化推进文明城市创建纪实(下)

奋力争创全国文明城市“六连冠”

记者 张昊

你我他齐动手，共建共享文明城。宁波在高水平常态化推进文明城市创建中，坚持创建为民惠民利民，激发人民群众的主人翁精神，引导全民参与，把全国文明城市当含金量最高的城市荣誉来珍视、来守护、来创建，形成全市上下同心、实干担当、创新争先的浓厚氛围，实现文明创建人人参与、文明城市人人尽力、文明成果人人共享。

爱卫同行 引领健康风尚

数千架次无人机接力出征，用“鹰眼”俯瞰城市；超过12万人次的社区干部、居民、志愿者参与，排查2.5万余幢楼的房顶，清理垃圾4000余处，变楼顶垃圾场为空中景观；对内江内河水域强化保洁措施，全市127条河道约230万平方米的水域清波荡漾……

今年以来，我市在精神文明创建活动中深入开展爱国卫生运动，广泛动员群众参与，立体化全域化推进城市卫生整治，从地下到屋顶，从城市到农村，从路面到河面，让城市角角落落整洁有序，不断巩固疫情防控成果，为文明城市创建增添新的风景线。

在城区，我市实施“创意点亮城市角落”行动，以文化传承、文明植入、艺术融合，开展微改造、微创意、微提升，实现街巷空间优化美化亮化。鄞州区潜龙社区居民从身边小事做起，从房前屋后改起，把卫生死角转变

成姹紫嫣红的独特景观。推窗见绿、开门是景，老旧小区重新焕发新机。在农村，宁波深化美丽乡村建设，集中清理农村道路、河流周边的垃圾、废弃物，提升乡村颜值。奉化区开展农村人居环境卫生整治“万名啄木鸟在行动”“雏鹰美家园”等活动，让健康生活方式深入人心。

【下转第6版②】



在鄞州区百丈街道华严社区，居民、共建单位、志愿者对公共空间进行创意微改造，成为社区一道靓丽的风景线。图为昨天志愿者正在维护“微景观”。（王鹏 黄波峰 摄）

嘉兴市党政代表团在甬考察 郑栅洁裘东耀与张兵毛宏芳座谈交流

本报讯（记者朱宇）由市委书记张兵，市委副书记、市长毛宏芳率领的嘉兴市党政代表团来甬考察。昨天下午，省委副书记、宁波市委书记郑栅洁，市委副书记、市长裘东耀与代表团一行座谈交流，共商深化两地互利合作。

宁波市领导余红艺、徐宇宁、宋越舜，嘉兴市领导刘冬生、高玲慧、马永良、王涛等参加相关活动。

郑栅洁在座谈时表示，嘉兴是中国革命红船的起航地，是浙江接轨上海的前沿阵地，嘉兴经济社会发展速度快、质量高，不少工作走在全省前列，值得宁波学习借鉴。为深入贯彻落实习近平总书记考察浙江、宁波重要讲话精神，按照省委十四届七次全会的决策部署，宁波明确了当好浙江建设“重要窗口”模范生的使命任务。这与嘉兴提出的努力成为“重要窗口”中的精彩板块，在目标方向、思路举措上是一致的。希望两市深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，积极抢抓长三角高质量一体化发展机遇，巩固拓展浙东经济合作区建设成果，不断提升互利合作水平，共同为浙江建设“重要窗口”增光添彩。要推动

交通共联，加快沪甬甬（通苏嘉甬）铁路建设，加强港口一体化发展合作，全面提升互联互通水平。要推动产业共兴，为我省打造世界先进制造业基地，为维护我国产业链供应链安全性稳定性作出积极贡献。要推动改革共进，共同增创体制机制新优势，增强高质量发展新动能。要推动生态共治，坚持陆海同治、源头严控，联手提升杭州湾生态保护水平。

张兵说，宁波是嘉兴一带一水的邻居、来往密切的友城，更是我们学习借鉴的榜样。当前，嘉兴认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神，努力打造“重要窗口”中的精彩板块。希望双方共同推进规划编制，加强总体规划和专项规划、重大项目布局、重大政策制定的对接。共同推进重大基础设施项目，齐心协力加快通苏嘉甬铁路建设。共同推进科技创新与产业合作，合力打通两地产业链、供应链、创新链，打造长三角高质量产业集群。共同推进经外贸、拓市场，深化嘉兴港与宁波舟山港的合作，进一步做大做强跨境电商。共同推进文旅发展，整合打造一批精品旅游线路、旅游产品。

宁波舟山港持续释放“硬核”力量 上半年货物吞吐量、集装箱吞吐量均占全国沿海港口总量的八分之一，市场份额持续攀升

贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯（记者俞永均 通讯员洪宇翔）交通运输部最新发布显示，宁波舟山港上半年完成货物吞吐量56889万吨，同比增长2%，占全国沿海港口货物吞吐量总量的八分之一多；完成集装箱吞吐量1325万标准箱，同比下降4.7%，约占全国沿海港口集装箱吞吐总量的八分之一。

在上半年全国货物吞吐量排名前十的沿海港口中，货物吞吐量连续11年居全球第一的超级大港宁波舟山港增幅居第三。市场份额持续攀升，今年1月至6月该港货物吞吐量占全国沿海港口货物吞吐

总量的12.65%，较去年上升0.46个百分点。同期，宁波舟山港集装箱吞吐量占全国沿海港口集装箱吞吐总量的份额为12.39%，较去年上升0.47个百分点。

“今年上半年，宁波舟山港面对复杂多变的外部环境，危中寻机拓市场，稳中求进优服务，将新冠肺炎疫情对港口运输生产的影响降到最低，确保运输生产态势稳中向好，充分发挥了‘一带一路’建设和长江经济带、长三角一体化发展国家战略中的‘硬核’力量。”宁波市政府发展研究中心专家说。

【下转第6版③】
（相关报道见第7版）

今日推荐

我国开启火星探测之旅
“天问一号”探测器成功发射

第3版

梨园代有人才出
——从第五届青年戏曲演员大赛看我市的戏曲传承

第6版